

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цветковой Валерии Сергеевны на тему «Совершенствование неинвазивной диагностики активности воспалительных заболеваний кишечника у детей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Диссертационная работа Цветковой Валерии Сергеевны посвящена разработке современных критериев оценки активности воспалительных заболеваний кишечника (ВЗК) у детей с применением, кроме выявления признаков эндоскопической активности болезни Крона и язвенного колита, дополнительных критериев, взятых из расширенного комплекса показателей общего клинического анализа крови. Кроме того, автором проанализированы изменения лабораторных маркеров воспалительной активности болезни Крона и язвенного колита в сыворотке крови и копрофильтратах у детей в зависимости от степени клинической и эндоскопической активности заболевания.

Анализ большого клинического материала – под наблюдением автора находилось 370 больных детей и подростков – позволил провести статистическую обработку современными методами и получить корректные выводы.

На основании полученных результатов выделены наиболее информативные показатели современного автоматизированного клинического анализа крови для оценки активности ВЗК, для которых определены пороговые значения с оптимальной чувствительностью и специфичностью, а также определены показатели, обеспечивающие максимальную специфичность для прогнозирования наличия или отсутствия эндоскопической активности процесса. В рамках диссертационной работы впервые разработаны математические модели для неинвазивной оценки эндоскопической активности болезни Крона и язвенного колита у детей на основании современных показателей автоматизированного клинического анализа крови.

Автореферат диссертации Цветковой В.С. изложен на 24 страницах машинописного текста, оформлен в соответствии с требованиями ВАК, содержит все необходимые разделы, отражает содержание научной работы и соответствует тексту диссертации.

Цель и задачи сформулированы корректно. Для решения поставленных задач был разработан логичный и последовательный дизайн исследования, применены современные методы статистической обработки и оценки полученных результатов. Обоснованность и логичность выводов, сформулированных диссертантом, не вызывает сомнения.

Выводы диссертации имеют новизну, значимы для педиатрической науки, обоснованны, базируются на результатах клинических исследований представительной группы больных, данных обследования современными методами и применением адекватного статистического аппарата.

Полученные результаты исследования неоднократно представлялись на всероссийских и международных конференциях, а также опубликованы в изданиях, рекомендованных высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных исследований.


Представленные в автореферате результаты работы свидетельствуют о том, что диссертационная работа, выполненная Цветковой В.С., представляет собой комплексное научное исследование, выполненное на высоком методическом уровне.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Заключение. Диссертационная работа Цветковой Валерии Сергеевны на тему «Совершенствование неинвазивной диагностики активности воспалительных заболеваний кишечника у детей», выполненная под руководством д.м.н., профессора Потапова А.С. и при научном консультировании д.м.н. Семикиной Е.Л., является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по определению диагностической значимости применения

лабораторных методик для неинвазивного определения эндоскопической активности при воспалительных заболеваниях кишечника у детей, что имеет как большую практическую значимость, так и научную ценность для педиатрии.

Диссертационная работа полностью соответствует критериям, удовлетворяющим требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г.) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Цветкова Валерия Сергеевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – «Педиатрия».

Доктор медицинских наук, профессор
по специальности «педиатрия», главный
научный сотрудник отдела педиатрии ФГБУ
НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева  В.М. Чернов

Подпись профессора В.М. Чернова заверяю

Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ ДГОИ им.
Дмитрия Рогачева, доктор медицинских
наук, профессор

 Е.А. Спиридонова

25.11.2021.

Федеральное государственное бюджетное
учреждение «Национальный медицинский
исследовательский центр детской гематологии,
онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева»
Минздрава России.
117997, Москва, ГСП-7, ул. Саморы Машела,
дом 1. Тел.+7(495)287-65-70. Сайт: fnkc.ru
E.mail: info@fnkc.ru

